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ІНФЛЯЦІЙНИЙ ПРОЦЕС В УКРАЇНІ 

Родіонов С.О., к.е.н., викладач, Губська В.С, здобувачка 1 курсу 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 
 

Анотація. В роботі розглянуто сутність поняття інфляції та особливості 

здійснення інфляційного процесу. Інфляція, тобто знецінювання грошей унаслідок 

перевищення кількості грошових знаків  в обігу порівняно з сумою товарних цін, є 

одним з необхідних атрибутів грошового обігу в країнах, де основою суспільного 

виробництва є ринкова економіка.   

 

Інфляція, як економічне явище супроводжувало виробництво товарів 

протягом усього історичного шляху його розвитку, але з особливою частотою та 

негативними економічними наслідками інфляція почала проявлятися в ХХ столітті, 

коли країни перейшли на паперово-грошові системи.   Інфляція як явище охоплює 

майже всі сфери виробництва і може призвести до дуже різкої соціальної 

напруженості в суспільстві.  Прикладами можуть бути Німеччина на початку 1920-х, 

Югославія на кінець 1980-х та Україна на початку 1990-х рр. Водночас значна 

інфляція послаблює економічні позиції країни та її роль у глобальному поділі праці.  

Однак за останні десятиліття в розвинених країнах капіталізму вдалося 

розробити систему державних регуляторних заходів, яка, усуваючи ті самі явища, 

знову дозволяє стримувати інфляційні процеси і певною мірою керувати  Їх. Те саме 

стосується і України. 

Перші роки розвитку незалежної, суверенної України супроводжувались 

серйозними економічними труднощами.  Перш за все, вони пов’язані з переходом 

від командно-адміністративної системи організації виробництва до ринкової 

економіки.  Саме еволюція зміни соціально-економічного становища нашої 

Батьківщини спричинила ряд суб’єктивних суперечностей, що в свою чергу 

призвело до появи негативних глобальних явищ.  Вони включають диспропорції в 

економіці, падіння виробництва, безробіття, різке погіршення матеріального 

становища більшості населення - все це далеко не повний перелік цих явищ в 

економічному житті суспільства, які вже давно стали  ознакою українського 

розвитку.  Інфляція посідала серед них особливе місце через свою важливість та 

вплив на посилення економічної кризи в Україні. 

Тож становлення України як держави тягло за собою різке зростання цін і 

характеризувались високою динамікою їх зростання.  Так, у 1991 році  інфляція 

мала показник  390% на рік. Піком інфляційного процесу став 1993 рік. Тоді 

інфляція склала 10 256% на рік. Потім інфляція почала поступово спадати і в 2004 

році  досягла показника 12,3%. 

Серед причин інфляції в Україні та в інших країнах колишнього СРСР можна 

виділити основну – деформована економіка, яка дісталася нашій Батьківщині у 

спадок  від СРСР. В часи існування СРСР інфляція також була присутня, але в 

умовах тоталітаризму та повного контролю цін її легко було приховати. Але вона 

все ж проявлялася хоча б в сильному дефіциті товарів та послуг, викриваючи 

розбалансованість грошової та товарної системи. В СРСР також  велику роль мав 

військово-промисловий комплекс. Наприклад, у промисловості України у 1990 році  

аж 40% обсягів виробництва припадало на військову складову. Звісно, це 



40 

 

гальмувало можливості економіки задовольняти потреби населення і викликало 

великі непродуктивні витрати.  

Водночас національна економіка України, як і економіка інших країн СНД, 

характеризувалася високим ступенем економічної монополізації.  Таким чином, 

лише серед 380 найбільших підприємств України в 1990 році більше половини 

складали єдине  підприємство, що виробляло відповідний товар.  За умов зниження 

виробництва ця обставина також сприяла значному зростанню цін. 

Однією з причин зростання інфляції в перші роки незалежної України був ще і 

той факт, що уряд виділяв великі субсидії на підтримку неефективних підприємств.  

Більшість колгоспів, окремих промислових підприємств і навіть галузей, таких як 

вугільна, наприклад, належали до них. Не останню роль у розвитку інфляційної 

спіралі зіграло і підвищення цін на російські енергоносії. У 1992 році, наприклад, 

ціни на нафтові продукти і газ виросли у 300 разів. Україну це ставило у дуже 

скрутне становище, адже ми не мали ні великих запасів енергоресурсів, ні 

альтернативного постачальника. Українська економіка опиняється у стані 

гіперінфляції. 

Загальний поганий стан економіки в поєднанні з труднощами перехідного 

періоду в ринковий період призвели до значного падіння як промислового, так і 

сільськогосподарського виробництва.  До 1991-1999 років валовий внутрішній 

продукт країни впав фактично у 2,5 рази. Так, у величезному дефіциті бюджету 

найкращим виходом для покриття його вбачалася емісія грошей.  

Отже, можна зробити висновок, що інфляція в Україні зумовлена багатьма 

причинами, поєднаними з повним руйнуванням економічного механізму, і призвела 

до тяжких наслідків. Цей складний період інфляції тривав фактично до валютної 

реформи 1996 року, після чого інфляція сильно впала. 

Україна покладала особливі надії на уповільнення інфляційних процесів, коли 

закінчувалася фаза депресії та починалося відродження суспільного виробництва.  

Вже в 1999 році падіння ВВП було найменшим за всі попередні роки і відносно 

невеликим, а в 2000 році вперше зростання ВВП досягло 5,9%. Ці позитивні зміни у 

поєднанні зі збалансованою монетарною політикою мали значний вплив на 

динаміку інфляції.  Вона почала суттєво падати і вже у 2001 році досягла  6,1%, у 

2002 році - 99,4% та у 2003 році - 8,2%, хоча у 2004 році зросла до 12,3%. 
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